

Информация к вопросу «Об организации общественного наблюдения за президентскими выборами»

21 ноября Общественная палата России и Центризбирком РФ подписали договор о взаимодействии общественных палат с избирательными комиссиями в регионах на период проведения избирательной президентской кампании.

Общественная палата Карелии в рамках решения общефедеральной задачи по созданию честной и прозрачной среды для проведения избирательной кампании сформировала рабочую группу, участники которой берут на себя труд по наблюдению за избирательным процессом.

Работа по осуществлению наблюдения за выборами будет строиться на основе недавно принятых поправок в закон «О выборах Президента Российской Федерации», которые наделяют общественные палаты правом выдвигать наблюдателей на президентских выборах.

В состав рабочей группы входят члены Общественной палаты и представители НКО республики. Также приглашены представители региональных общественных формирований имеющие опыт подобной работы (члены Ассоциации некоммерческой организации «В защиту прав избирателей «Голос», «Корпуса наблюдателей «За чистые выборы», Ассоциации юристов Карелии), общественные организации и активные граждане, желающие принять участие в данной работе.

Перед участниками общественного наблюдения ставится задача направить на каждый избирательный участок представителя от Общественной палаты Карелии.

Если исходить из того, что на территории республики 18 марта 2018 года откроются 469 участков, то такое число наблюдателей и требуется набрать к концу февраля. А в идеале даже и больше, имея в виду необходимость парной работы наблюдателей.

Сформировать столь массовый по численности корпус наблюдателей без участия в этой работе некоммерческих общественных организаций, граждан - невозможно, поэтому Общественная палата Республики Карелия обратилась ко всем гражданским активистам и НКО присоединиться к общенародному движению общественных наблюдателей за президентскими выборами.

Работа будет разделена на три организационных этапа:

- Формирование корпуса общественных наблюдателей (декабрь 2017 г. - начало марта 2018 г.).
- Проведение учебных занятий по правовым и организационным вопросам избирательной кампании с общественными наблюдателями (февраль-март 2018 г.).
- Общественное наблюдение в день голосования 18 марта 2018 г. Подведение итогов, выработка рекомендаций.

Кроме того, весь период избирательной кампании (с середины декабря по 18 марта 2018 г. включительно) рабочая группа Общественной палаты Карелии вместе с общественными организациями, СМИ, блогерами, организаторами выборов в лице избирательных комиссий будет осуществлять мониторинг хода президентской избирательной кампании,

регулярно информируя граждан и заинтересованные организации обо всех замечаниях, жалобах, поступающих от граждан в адрес Общественной палаты Карелии. Аналитические материалы будут публиковаться на интернет ресурсах, поддерживающих проект и передаваться в СМИ.

Все резонансные факты нарушения избирательного законодательства будут направляться для реагирования в контролирующие и надзорные органы республики, а также в Общественную палату России и в Центризбирком России.

Члены рабочей группы при необходимости будут выступать с публичными заявлениями.

В каждом районе Карелии будут сформированы свои группы наблюдателей из представителей общественности. Члены рабочей группы Общественной палаты Республики Карелия в обязательном порядке будут с ними взаимодействовать, оказывая практическую и консультационную помощь наблюдателям. Планируются оперативные выезды членов рабочей группы на места для разрешения конфликтных ситуаций и снятия проблем.

Рабочая группа будет действовать в тесном взаимодействии с органами местной власти, с избирательными комиссиями всех уровней, с правоохранительными, надзорными и иными контролирующими органами, работающими на территории Карелии.

После того как состав общественных наблюдателей будет сформирован начнётся процесс их обучения.

Для этой работы приглашаться будут практикующие юристы, педагоги вузов, члены общественных организаций, имеющие опыт наблюдения за выборами (такие организации как «Голос», «Наблюдатели Санкт-Петербурга», «Корпус наблюдателей «За чистые выборы», «Ассоциация юристов Карелии и др.).

По результатам президентской кампании будет проведен «круглый стол» Общественной палаты Республики Карелия, в ходе которого его участники подведут итоги общественного наблюдения и сформулируют свои предложения в адрес органов власти. Мы не исключаем, что подготовленный корпус общественных наблюдателей продолжит свою работу, приняв участие в наблюдении за выборами в органы местной власти, которые состоятся в Карелии в сентябре 2018 года.

Деятельность рабочей группы, материалы мониторинга, заявления/обращения граждан и ответы на них, юридические советы наблюдателям будут освещаться/размещаться на сайтах Общественной палаты Республики Карелия, Центральной избирательной комиссии Республики Карелия, сайтах органов власти, некоммерческих организаций, интернет ресурсах, желающих сотрудничать с Общественной палатой Карелии.

Требуется выбрать единую интернет площадку, куда бы граждане могли обращаться с вопросами и жалобами, если таковые у них возникают, по вопросам организации и проведения президентской избирательной кампании. Считаю нецелесообразным устраивать в данном случае ведомственную конкуренцию, которая ведёт к обесцениванию обратной связи с избирателями, так как информация, требующая порой оперативного реагирования, может теряться в разрозненных информационных потоках.

Общение избирателей с активистами общественного наблюдения за президентскими выборами должно быть максимально простым для граждан и иметь быструю обратную связь.

В Карелии достаточное число активных граждан и общественных организаций, заинтересованных в проведении честных и прозрачных для общественного контроля президентских выборов, наша задача консолидировать кадровый, материальный, творческий потенциал гражданских активистов.

Общественная палата Республики Карелия подготовила и разместила в СМИ обращение о том, что она начинает формировать список наблюдателей, которые получат право участвовать в президентской избирательной кампании в марте 2018 года в качестве представителей от Общественной палаты Республики Карелия. Формирование будет проходить в течение декабря 2017 года – января 2018 года.

После чего для них будут организованы обучающие занятия, семинары, в ходе которых наблюдатели познакомятся с законодательством о выборах и методах работы.

Президентские выборы будут честными, если мы с вами того захотим!